
 

COMMUNIQUE - 12 juillet 2019 
 

La moitié des français n’ont jamais entendu parlé des 
Objectifs de Développement Durable 

 

 

 

7% des français savent précisément ce que sont les Objectifs de Développement Durable             
(ODD) 

Adoptés la même année que l’Accord de Paris par autant de pays, les ODD mobilisent               
actuellement à ​New York les ministres de 100 pays et deux mille participants pour préparer la              
semaine de haut niveau des chefs d'Etat pour le développement durable, qui aura lieu lors de la                 
74e session de l’Assemblée générale des Nations Unies en septembre prochain. Emmanuel            
Macron devra alors présenter la feuille de route nationale pour la mise en œuvre des ODD en                 
France. On peut imaginer les efforts à déployer collectivement pour que la connaissance des              
ODD soit à la hauteur des futures mises en œuvre.  

 

 



 
 

 

Pour réussir les ODD, les français se projettent dans une co-construction ​  
Pour mener à bien les actions l’ensemble des acteurs sont sollicités : les entreprises (88%), la                
recherche (87%), les collectivités (85%), l’Etat (84%), les citoyens (80%), l’Union Européenne            
(80%) et les ONG (79%). Les entreprises sont attendues notamment pour leur force d’impact et               
les attentes sur les enjeux sociétaux (hors or seulement 13% des chefs d’entreprises             
connaissent clairement les ODD selon notre sondage). Le leadership de la puissance publique             
est fondamental : parmi les 88%, 48% des sondés estime son rôle très important et le situe en                 
premier acteur sur cette ventilation​. ​Conclusion, il ne faut plus attendre et voir venir, mais agir                
dans la cohérence à laquelle nous invitent les ​ODD. Et c’est là que ça coince. 

 
  
 

Les ODD embrassent tous les pans de la vie des français : santé, paix et énergie sont                 
plébiscités​ ​  
Lors de leur élaboration, les ODD ont identifié les défis et les progrès prioritaires d’ici 2030 à                 
l’échelle de la planète, ainsi que les besoins des citoyens (faim, éducation, inégalités, égalités              
femmes-hommes) pour maintenir des sociétés durables. Selon notre sondage “permettre à           
tous de vivre en bonne santé et promouvoir le bien-être de tous à tout âge” (ODD ​3) reste                 
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l’objectif le plus important pour les sondés pour la deuxième année (58%). Il est suivi par ​l’ODD              
16, “promouvoir l’avènement de sociétés pacifiques, l’accès de tous à la justice et des              
institutions efficaces” (53%), et l’ODD 7 pour une énergie durable (49% - +6 ​points). Ce dernier               
ODD étant lié à une nette progression de 6 points pour le climat (ODD13) et une consommation                 
et production responsables (ODD12). Ce​s trois premiers objectifs plébiscités par les français,            
dans une période de grandes perturbations, nous ​ramènent aux fondements du         
développement ​durable : construire un monde ​équitable, vivable et viable. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

Pour plus d’un français sur deux, la situation générale n’a pas évolué en un an 

Pour chacun des 17 objectifs, les français pensent majoritairement que la situation stagne voire             
régresse. Au ​regard de la préoccupation croissante pour les sujets environnementaux, les          
déceptions sont plus grandes ​: pas de perception d’évolution pour les défis li​és ​à la qualité et                
l’accès à l’eau et l’assainissement pour 50%, ni pour la préservation et la restauration des               
écosystèmes terrestres pour 44%. Et lorsqu’il y a un signal positif d’évolution perçu, sur des               
priorités nationales, cela concerne à peine un tiers des français. C’est le cas des              
thèmes comme l’égalité ​femmes-hommes (30%), ou des ​infrastructures et villes plus durables         
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(26%). Des résultats à analyser à l’aune des mobilisations croissantes contre les violences faites              
aux femmes ou des surchauffes citadines avec la canicule. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un baromètre annuel des ODD pour nous guider sur un plan d’avenir​  
Ce sondage est le second, après une première édition en juillet 2018. Cette continuité permet               
aux acteurs à la manœuvre pour les ODD d’avoir un repère quant à l’émergence d’un plan                
d’action pour un futur qui relie toutes les causes. L’inquiétude des français qui transparaît de               
façon très cohérente grâce ​aux ODD appelle à la définition d’une vision positive d’un avenir              
réussi pour tous. C’est bien l’enjeu de l’Agenda 2030 qui est à défendre en septembre              
prochain.  

 

Contacts : Vaia Tuuhia - 4D 06 67 91 69 76 

Adeline Merceron - IFOP (33) 6 99 40 03 65 

 

Toutes les informations, détails su sondage et infographie complète sur :  

https://www.association4d.org/blog/2019/07/11/barometre-annee-2/ 
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https://www.association4d.org/?p=8390&preview=true


 
 

 

 
5 


